



习近平致电祝贺 米拉托维奇就任黑山总统

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平致电亚科夫·米拉托维奇,祝贺他就任黑山总统。
习近平指出,中国同黑山始终互尊互信、平等相待,两国人民彼此欣赏和敬

重。我高度重视中国同黑山关系发展,愿同米拉托维奇总统一道努力,传承发扬两国深厚友谊,加强治国理政经验交流,共同引领双边关系不断发展,更好造福两国人民。

续写千年友谊 开辟崭新未来

——习近平主席在西安主持首届中国—中亚峰会纪实

凝聚

“我们在西安相聚,续写千年友谊,开辟崭新未来,具有十分重要的意义。”
“在大家共同努力下,中国同中亚国家关系的航船一定能够乘风破浪、勇毅前行,为六国发展振兴增添新助力,为地区和世界稳定注入强大正能量。”

5月18日至19日,习近平主席在西安主持首届中国—中亚峰会。

从绿树成荫的陕西宾馆,到美轮美奂的大唐芙蓉园,再到古典与现代相得益彰的成都国际会议中心……习近平主席同中亚五国元首密集互动、深入交流,就携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体达成重要共识、取得丰硕成果。

“长安复携手,再顾重千金”。建交31年来首次以实体形式举办的中国—中亚峰会,标志着中国—中亚元首会晤机制正式扬帆起航,在绵延2000多年的中国—中亚友好交往史上写就浓墨重彩的篇章。

大之后中国举办的首场重大主场外交活动,吸引着全世界的目光。

三年前,中国同中亚国家因地区形势变化,着眼各国人民根本利益与合作诉求,开创性建立中国—中亚外长会晤机制;

一年多前,庆祝中国同中亚五国建交30周年之际,中亚五国元首纷纷提议将中国—中亚机制升格为元首层级,并多次表达希望中方举办首次峰会;

今年初,根据中方提议,各方商定中国—中亚峰会于5月在陕西省西安市举行;

盛夏之月的美好时节,中亚五国元首如约而至。热烈的腰鼓、喜庆的秧歌,让元首们感受到了中国人民的热情友好……

海内存知己,天涯若比邻。

5月18日晚,习近平主席和夫人彭丽媛在大唐芙蓉园紫云楼北广场欢迎中亚五国元首夫妇。一场大度雍容、如

梦如幻的唐朝传统迎宾礼,展现出中华文化包容四海、兼纳百川的精神风貌。

深厚的历史渊源,悠久的文明传承,共同的伟大梦想,将中国同中亚五国紧紧团结在一起。

当晚的欢迎宴会上,习近平主席对中亚五国来宾说:“陕西是我的故乡,我在这里工作生活多年。今天我和我夫人能在这里招待各位好朋友,倍感亲切和高兴。”

2022年1月,以“云”峰会庆祝中国同中亚五国建交30周年;2月,齐聚北京冬奥会开幕式;9月,习近平主席在新冠疫情发生后首次出访就来到中亚,同五国元首分别会晤……此次峰会,是去年年初以来习近平主席同中亚五国元首的第四次聚首。

国际社会都在关注:世界百年未有之大变局加速演进之际,中国同中亚关系缘何持续升温?

下转02版

硬实力+新科技 大运会保电 成都打出组合拳

5月20日,成都市“蓉耀工程”电网建设暨大运会保供电的重点工程项目之一、国网成都供电公司220千伏尖石二线增容改造工程正式投入运行……

还有68天,第31届世界大学生夏季运动会将在成都举办。日前,成都已经正式入夏,在此之下大运会的保电工程就成了重中之重。

“力争设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉。”记者从成都市经信局市新经济委获悉,在大运会倒计时之际,成都市经信局市新经济委正携手各方保电企业单位,吹响电力保供的冲锋号。

微电网上线

保证极端情况下稳定运行

当前,成都市经信局市新经济委会同大运会执委会保障部规划好了一份“大运保电作战图”,开闭幕式场馆、大运村、主媒体中心等49个场馆及配套酒店都是其中的重点保电对象。“按‘划线划片、专人专班’原则,做到‘一站一案、一线一案、一馆一案、一岗一案’,确保保电工作落实到位。”谈到大运会电力保供,市经信局市新经济委电力处处长胡演斌表示。

如何才能确保保电工作真真切切落到实处?国网成都供电公司大运会保电专班副主任刘源提到两个数据。一个数据是“302个”,这是成都大运会保电各种细化方案的总数。另一个数据是1厘米。什么意思呢?常规电力保障只要保证配电箱有电,就算达标了,而成都大运会保电要求细致到每一个灯头、话筒和插座,追溯保电“最后一

厘米”。为此,组织技术人员进行了上百次现场查勘,邀请各方电力专家研讨论证,最终形成一套完善的供电保障方案。

值得一提的是,中国铁塔成都分公司还创新设计了一套独立于场馆运营供电系统以外的“孤岛式”微电网,形成开、闭幕式场馆“微网”主供、“多路电源+多备用”的供电运行方式。“孤岛式”微电网系统装机容量达30000kVA,其装载设备的发电量相当于一个10万人小镇一天的用电量。该系统通过分布式储能,能最大程度减少对开、闭幕式演出的影响,同时提高整体安全性,确保极端情况下的稳定运行。

新科技护航

提升冠军工程保电能力

成都大运会举办时间正处于夏季用电高峰期。为全力确保大运会电力保障万无一失,电力迎峰度夏平稳有序,成都使出硬实力+新科技的杀手锏。“会战龙王”专项行动就是其中一场硬仗。位于成都市青白江区的500千伏龙王变电站就是成都大运会核心场馆的重要电源,也是成都10座500千伏枢纽变电站之一,支撑着成都东北部区域供电。由于变电站部分设备已运行30年,存在设备整体老旧等问题,急需通过改造翻新,焕发新活力。

为此,国网成都供电公司打响“会战龙王”攻坚战。历时120天,涉及7个项目、77项任务、18类工种,参建人员7000余人次,紧锣密鼓的改造工程最终在4月29日顺利完成。

紧转04版

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

新时代新征程新伟业

成都聚力打造中国工业无人机第一城

全省首个无人机产业服务平台在蓉发布

本报讯(王柳 成都日报锦观新闻记者 李艳玲)工业无人机的成都目前28条重点产业链之一,为夯实成都产业建圈强链基础,5月19日,由成都市无人机产业协会(以下简称“协会”)主办的成都市无人机产业协会换届改选大会暨第二届会员大会在青羊总部经济基地召开。

本次大会发布了面向无人机全产业链的创新服务平台,并和多家企业、高校签约。据了解,该平台是四川省首个无

人机产业服务平台,是综合性、开放性、公益性的无人机产业服务平台。构建多样化多元化的信息共享、服务推荐、产学研对接、技术互助体系,平台提供的服务和资源涵盖无人机领域的技术创新、设计研发、生产制造、适航取证、运营管理、市场开发、维修延寿、后勤保障、成果固化和人才培养等一系列业务面,形成了自上而下的行业资源整合。平台提供飞行申请、适航取证、试验试飞、场地租赁、人才培养、设计制造、行业应用等服务,

提供资源共享、通知公告、会议展会等功能。该平台旨在大幅提高行业资源整合能力,通过信息共享和互助互补引导集群发展抱团进步,进而减少同质化和恶性竞争,使行业进入品质竞争和创新驱动的良性循环。

2023年,成都市《政府工作报告》提出,成都要聚焦产业建圈强链,加快建设现代化产业体系,打造中国工业无人机第一城。据悉,成都市工业无人机产业链图谱包括原材料、基础零部件及

系统、整机制造和运营服务,目前产业链集聚上下游企业100余户。

2022年,中航无人机、纵横股份、腾盾科技等9户整机制造企业实现营业收入41亿元,同比增长23%,带动全产业链收入突破80亿元;建成611·青羊飞行器设计创新协同中心、北航创新研究院等15个工业无人机领域省级以上平台赋能产业发展;成立四川航空产业发展股权投资基金、成都创投航空基金等8个航空产业基金,总规模达128.5亿元。

西部最大基金产业园区 二期工程 首栋超高层封顶

5月18日晚,随着最后一方混凝土浇筑完成,中国西部最大的基金产业园区——天府国际基金小镇(二期)2号楼主体结构正式封顶,这也是项目封顶的首栋超高层。

据悉,天府国际基金小镇位于成都市天府新区万安镇梓州大道以东,麓山大道北侧,小镇分两期建设,其中一期已投入使用。

据了解,随着首栋超高层封顶,接下来,天府国际基金小镇二期项目将逐步进入二次结构和装饰装修阶段。根据施工计划,项目预计在7月中旬完成一标段所有单体主体结构封顶,2024年8月完成幕墙及装饰装修设计,2024年11月达到竣工验收标准。

黄娟娟 李果微 成都日报锦观新闻记者 袁弘 受访单位供图



今年“四七九”指标到校名额931人

较2022年增加33名

成都市直属学校指标到校生(市级统分指标)分配计划于日前发布。这是每年学生家长都十分关注的重要升学政策之一,因为这项政策让小升初时按政策就近入学,学生能享有更多接受优质高中教育的机会。

根据分配计划,今年石室中学、成都七中、树德中学等三校七区的市级统分指标数量继续稳步增加,“5+2”区域市级统分指标总数为931名,较2022年增加33名。

想申请要满足这些条件

据了解,指标到校生必须同时具备以下基本条件:一是户籍在本招生区域[“5+2”区域作为一个招生区域,其余16

个区(市)县各作为一个招生区域,全市共17个招生区域];二是实际就读学校3年学籍的应届毕业生;符合政策规定转学的,须在学籍转入学校实际就读满2年;三是初中入学须符合当年成都市教育局义务教育招生入学政策;四是学生应当按要求完成综合素质评价写实记录。

同时按要求,各区教育行政部门、各初中学校在制定指标到校生推荐方案时,必须重点考查学生德智体美劳全

面发展情况和综合素质评价结果。在践行社会主义核心价值观方面表现特别优秀的,有市级及以上“新时代好少年”“劳动奖章”“劳动能手”获奖记录的优先推荐;对严重违反《中学生行为守则》、校规校纪、存在考试舞弊、校园欺凌行为的不得推荐,无正当理由不参加劳动教育的不得推荐,无正当理由不参加美育课及其他每位同学均需参加的美育活动的不得推荐,无正当理由不参加体育锻炼的不得推荐。

申请到了也要参加中考

申请到了可以不中考?不是哦!市级统分指标生均须参加中考,不过中考升学成绩(不含特征加分)只要不低于“5+2”区域省级示范性普通高中填报志愿指导线即可录取。符合条件的指标到校生,在第一批办理录取手续,被录取的学生不再参加以后各批次、各类别的录取。

下转04版

成都发布配套幼儿园建设管理新规 住宅小区未配套幼儿园的 通过补建或购置等方式解决

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)记者从成都市教育局获悉,多部门近日联合印发了《成都市住宅小区配套幼儿园建设管理实施办法》(以下简称《办法》)明确,住宅小区未配套幼儿园,或暂未规划建设,相关区(市)县应依据国家和省、市配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。住宅小区没有规划配套幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要依据国家和省、市配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。

根据《办法》,住宅小区配套幼儿园是指在城乡规划建设用地范围内进行旧城改造、老旧小区改造、城市有机更新、新区开发等建设的居住小区,根据居住小区人口规模,按照国家、省、市相关标准、规范应配套建设的幼儿园,包括商品住宅小区开发和政府投资建设保障性住房(含安置房)建设按规定要求配套建设的幼儿园(以下简称配套幼儿园)。

配套幼儿园应当独立设置,与住宅小区及其他用地界线明确,按照国家、省、市有关建筑设计标准和抗震设计规范进行设计,具备独立的物业管理和安全畅通的出入

口,用水、用电、用气要单独户表计量。

住宅小区未配套幼儿园,或暂未规划建设,相关区(市)县应依据国家和省、市配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。住宅小区没有规划配套幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要依据国家和省、市配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。

验收时,建设业主要邀请属地教育部门参与配套幼儿园建设工程竣工验收时联合验收,属地教育部门应配合自然资源部门和住房城乡建设部门做好配套幼儿园布局和建设指标的审查工作,并依照建设用地使用权出让合同约定做好接收工作;具备条件的配套幼儿园可优先验收,保障优先投用。

配套幼儿园移交教育部门后应举办为公办幼儿园。配套幼儿园属于基本公共服务设施,任何部门不得擅自拆改或闲置,禁止以出租、出售、转让、抵押等方式改变用途。